



移民信箱

李亞倫律師主筆

讀者問：

我現在在A公司上班，但因為各种原因我不打算快速辭職。B公司已經給我提供了一份工作機會，並要求我盡快加入。但是，我更想去的是C公司，可是他們還沒有給我肯定的答案。假設B公司為我提交了轉換H-1B的申請，如果日後接受了C公司的工作，並且他們在B公司的申請還在審理的情況下也幫我遞交轉換H-1B的申請，結果會怎樣？

答：

我相信你不希望發生的是，C公司的H-1B申請先得到批准，然後才是B公司的申請。根據「最後判決才有效」的規則，你只能為B公司工作，除非你同時為兩位雇主工作。嚴格來說，你可以同時為兩家公司工作，但是必須為B公司工作。為了避免這種情況發生，你可以要求C公司為你申請加急處理，當然要在移民局受理這種服務的前提下才行。在H-1B申請配額季度，移民局一般會停止對H-1B的加急處理。一旦獲得批准，你可以通知B公司你不再想為其工作，並請求它幫你撤回申請。當然這不是萬無一失的，因為還要取決於B公司是否願意照你的要求去做。

另外一種方法是讓B公司幫你申請加急處理，然後C公司做常規申請，其判決一般會在加急處理案件之後到來。但是，這當然也不是萬無一失的，因為B公司的加急處理也有可能收到移民局補充材料的通知，並且給的回覆時間可能遲於非加急處理案件。加急處理的使用在這種情況下可以給你更多的控制，但不是絕對的控制。

你也可能陷入這個狀況，即C公司的H-1B轉移申請得到批准，還沒來得及通知B公司撤回申請，B公司就得到批准。不管怎樣，看

H-1B申請轉兩家公司 須為後獲准的工作

起來你都沒有損失。因為在這些情況下，最後判決才有效的規則，只影響你目前在美國的身分。如果陷入這種狀況，你可以離開英國，拿著有效的I-797批准單在海外的英國大使館面談（加拿大下需面談），拿到簽證批准後重新進入美國。

審批H-1B 看專業職位、工資水準

讀者問：

我2017年12月畢業，有一個會計學士學位，我的OPT實習生身分會在2018年2月左右開始，並在一年後結束。如果今年4月我抽中H-1B申請名額，要如何才能確保獲得H-1B批准？如果沒抽中，我該怎麼辦？我可以2019年4月再申請嗎？

答：

從過去的H-1B申請季看，移民局似乎集中關注兩個問題：一、工作本身是否需要專業學位的一個專業職業；二、如果雇主支付的只是一級工資水平，這工作是否真的這麼專業值得考慮。我們估計，這兩個問題將繼續在今年的H-1B申請季中占主導地位。加入一家會計師事務所或需要一名會計的大公司工作，可能最能證明這份工作是一個專業職位。若能獲得二級工資，則可以克服移民局對一級工資水平問題的質疑。

這就是說，你的申請律師應該要準備好怎樣去爭論，如果移民局在上述情況或更不利的情況下，就會要求你補材料。如果你沒被抽中或者被拒絕，你仍可使用OPT直到下一年的2月。加上60天的寬限期，只要你在寬限期結束之前提交

2019年H-1B的申請，你可以繼續留下。但不幸的是，即便你2019年的H-1B申請得到批准，移民局限制你到10月1日才能合法工作。

丈夫I-140獲准 妻子H-4可申請工作許可

讀者問：

我受一家大學的聘用拿到H-1B身分，I-140職業移民申請已獲准。我妻子是H-4身分，她想工作，聽說H-4的身分可以合法工作。你能告訴我更多關於這方面的信息嗎？

答：

目前H-4家屬可以在H-1B主要申請人獲得I-140職業移民申請批准後，或即將超過H-1B六年期，且自勞工紙、I-140遞交申請日起，已經超過365天的情況下，有資格獲得工作許可。如果你符合這些條件，你妻子可以和你的H-1B同時申請，或提交I-539表申請轉換或延期身分及I-765工作許可的申請。移民局會首先審理你的申請，有了有利的裁決後，會開始審理你妻子的I-539和I-765申請。

請注意，目前關於H-4的這個政策正受到川普政府批評，並且試圖在今年年初取消這項規定。如果真如此，已經擁有工作許可或正在審理的案件能否繼續工作將取決於規則中的官辭和為保留這項規則的法庭訴訟結果。

若做與意圖不符事項 均為「虛假陳述」

讀者問：

我妻子是台灣人，用簽證豁免計畫於2013年進入美國，但逾期居留

了一個星期（一共居留97天）。她2015年回美國，因為她逾期居留的事情，在機場被移民官員留住。移民官員對她提問時，她表示2013年在英期間曾工作過一段時間。她沒有收到禁令，但讓她搭下一班飛機送了回去。她試圖從在台協會獲得簽證，但他們說他們不能做任何事情。我是美國公民，我們在2015年結了婚。我們有一個一歲的孩子。如果我要探視她，我必須回台灣。我怎麼樣才能把她申請回到美國？

答：

假如她沒有收到禁令，你為她申請I-130親屬移民，一旦獲得移民局的批准，她可以通過全國簽證中心開始在台協會的領事作業程序。如果一切順利，她可以獲得移民簽證，大約一年就可以來英。但問題是，在台協會可能會認為她2013年在只允許觀光旅遊時卻工作了，涉及虛假陳述，而不允許她入境。

美國國務院最近制定了新的指導方針，在入境美國90天內，如果做了與來英意圖不一樣的事情，一律定為「虛假陳述」。如果她被認為曾經虛假陳述，她將被要求提供一份I-601豁免申請。

小啓

「移民信箱」僅提供一般性信息，並非律師事務所對客戶個案的正式法律諮詢，不一定適用所有情況。若有與讀者不存在律師與客戶的關係。



——讀者按 關注「加入法律大家說」即可